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3)

Prova
Profi

Un alcance mundial pode ser conseguido pelo emprego de
sinais de ondas curtas, cujas frequéncias estéo
compreendidas entre 3 a 30 MHz. Qual é a sigla que
caracteriza o espectro de frequéncias dessa faixa?

(A) EHF
(B) SHF
(C) UHF
(D) VHF
(E) HF

Confeorme a nomenclatura adotada per Tanenbaum, A. S., qual

das topologilas abaixo tem como uma das principais
caracteristicas a propagagio de cada kit de modo
independente, sem esperar peloc restante do pacote ao gual

pertence, sendo que cada bif percorre ¢ trajeto no intervalo
de tempo em gque alguns bits s3o enviados, muitas vezes
até mesmo antes do pacote ter sido inteiramente transmitido?

(A} Barramento.
(B} Transporte.
(C} Estrela.
{D) Sessaoc.

(B) Anel.

Assinale a opgdo que apresenta as principais caracteristicas
da modulacgdo por chaveamento de amplitude (ASK).

(A) Beoa imunidade a ruidos; utilizada em modens de baixa ve-
locidade; e a largura de faixa do sinal depende da velo-
cidade de transmissdo e da diferenga entre as freguén-
clas marca e espacgo.

(B) Elevada imunidade a ruidos; maior velocidade de trans-
missdo; e & utilizada em modens de média velocidade e em
radios digitais.

{(C) Facilidade de modular e demodular; pequena largura de
faixa; e baixa imunidade a ruidos.

(D} Elevada imunidade a ruidos; amplitude de sinal wvariavel
e maicor velocidade de modulagéo.

{(E} Amplitude de sinal wvariavel; menor taxa de erro; e malor
velocidade de modulacgdce.
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4)

3)

6)

Prova
Profi

As cndas refletidas na antena e decorrentes dela, que trans-
itam livremente em uma Linha de Transmissdo (LT), sac conhe-
cidas por ondas estacicnarias. O equipamento utilizado para
medir a relagdo de ondas estacionarias denomina—se Medidor
de ROE. Se em uma situagdo de anormalidade extrema em uma LT
for obtida uma leitura de ROE tendendc ac infinito, pode-se
concluir que:

(A) a Linha de Transmissdo estd casada com a carga.

(B) a Linha de Transmissdo (LT) estd em curto ou aberta.

{C) a situacgdoc é desejavel, pols n3o had ondas estaciondrias.
{D) & Linha de Transmissdc¢ (LT) & ndo-ressconante.

{E}) o ceeficiente de reflex3o ¢ iqual a zero.

Em relagcdo a sinalizacgdo de linha na rede telefdénica, os
sinais que sdo gerados no lado do assinante gue origina a
chamada sao denominados sinais para frente. Assinale a opgdo
gque apresenta os sinails para frente.

(A) Tarifacdo, blogueic e re—chamada.
{B) Ocupagdo, atendimento e tarifacio.
C) Desligar para frente, tarifacgdo e blogueio.

(
{D) Ocupagdo, desligar para frente e re-chamada.
(k) Desconexdo forgada, tarifacgdc e blogueio.

Observe a figura a seguir.

Ts

Que tipo de circuito é representado pela figura acima?

(A) Somador Completo.

(B) SBubtrador Completo.

(C) Melo Somador.

(D) Meilo Subtrador.

(F) Multiplicador Completo.
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7) Conforme a nomenclatura adotada por Tanenbaum, A. S., qual
dispositivo abaixo pode ser um dispesitivo analoégico
conectado a dois segmentos de cabo, onde um sinal que apare-
ce em um deles & amplificado e colocado no outro e que, além
disso, ndo reconhece quadros, pacotes ou cabegalhos?

{A) Repetidor.
{B)Y Roteador.
{C) Switch.
(D) Gateway.
{E) Ponte.
8) Coloque V (verdadeiro) ou F (falso) nas afirmativas abaixo,
com relacdo as Linhas de Transmissdo (L.T.), assinalando a

segulr a opgdo que apresenta a sequéncia correta.

( Y Quanto maior for a Relagdo de Ondas Estaciondrias {ROE),
melhor serd a condigdo da L.T.
( ) A impeddncia caracteristica (Z,) dos cabos coaxiais &

nermalmente de 50Q ocu de 75£2.

() S8e wuma Linha de Transmissdo tem como carga uma
impeddncia igual a impedancia caracteristica (%),
diz-se que a linha estéd casada.

{ ) Quando a linha estd descasada, ou seja, com a impedancia
da carga diferente de (Zy ), ocorre um fato importante,
que é a existéneia de uma onda refletida, além da onda
incidente na carga.

{ ) O Medidor de poténcias cu Wattimetro é utilizado na
medicdo da poténecia da onda direta ou incidente na

antena.
(A) (V) (V) (V) (F) (F)
(BY () (V) (F) (F) (F)
(C} {F) (V) (V) (V) (V)
(D} (V) (EF) (V) (V) (V)
(B} (F) (&) (V) (V) (¥)
9) Quantos quilowatts de poténcia s&o liberados a um circuito

por um gerador de 240V que fornece 20A7

{A) 12W
(B) 1Z2KW
(C) 48KW
(D} 480KW
(B) 4800W
Prova : Amarela Concursce : CP-CAP/14
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18) Assinale a opgdc que completa, corretamente, as lacunas da
sentenca abaixo.

Quanto & aplicagdo, as centrais telefénicas podem ser
classificadas em ou privadas. Os aparelhos
telefdnicos ligados & wuma central privada sdo chamados
r engquanto os enlaces com a ceniral local sio

chamados

(A) locais / elementos / circuitos
{(B) publicas / ramais / troncos
(C) Tandem / ramails / troncos

(D) publicas / ramais / circuitos
(B} locails / ramais / circuitos

11) Em um sistema com poténcia de 100 watts de onda portadora,
foi medida na linha de transmissdo uma ROE de 1,3. Qual & ¢
valor da poténecia refletida e do coeficiente de reflexio,
respectivamente?

(AY 6W e 0%

(B} 13W e 13%
(C) 13W e 130%
(D) 37W e 37%
(E) 60W e 60%

12}  ©0 ganho de <corrente de um transistor, na configuracio
emigsor-comum, & definido como a razdo da corrente do |
coletor pela: |

(A) temperatura de Jjungio,.
{B) corrente do emissor.

{C) corrente da base.

(D} corrente de alimentacgio.
{E) corrente de saturacdo.

i
i
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13) Em relagdo aos principais conceitos do modelo TCP/IP,
analise as afirmativas abaixo.

I - A funcgdo basica da camada de enlace de dados & aceitar
dados da camada acima dela, dividi-los em unidades
menores, caso necessirio, Trepassar essas unidades a
camada de rede e assegurar que todos os fragmentos
chegardo corretamente a outra extremidade,

IT - O medelo TCP/IP possul quatro camadas.

ITI- O servigo define as operacgdes que a camada estd prepa-—
rada para executar em nome de seus usuadrios, mas nao
informa sobre como essas operagdes s&c implementa-
das.

Assinale a opgdo correta.

(A) Apenas a afirmativa IIT & verdadeira.

(B} Apenas as afirmativas II e IIT sic verdadeiras.
(C} Apenas as afirmativas I e II] sdo verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas I e TI sdo verdadeiras.
(E) Apenas a afirmativa II ¢ verdadeira.

14} Considerando um casador de impedincia com Microstrip (linhas
de transmissdo ceonstruidas em circuito impresso de dupla
face, de fibra de wvidre), com 8 = 21,8°, €. = 2,3 e
f = 160MHz. (onde & Lo n imero de graus elétricos da linha
de transmissdo, E.¢ & a constante dielétrica 2] fé
a frequéncia de operag¢do). Assinale a opgdc que apresenta
o valor mails aproximado do comprimento desse casador

de impedincia.

(A 175mm
{B} 150mm
(C)} 125mm
(D) 100mm
(F) 75mm
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/14
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15}

16)

17)

Prova

Com relagdo a Teoria dos Diocdeos Semicondutcres é INCORRETO
afirmar que:

(A) o diodo é& um dispositiveo nao linear.

{B) o dicdo conduz pequena corrente quando polarizado
reversamente,

(C) o diodo retificador conduz bem na poclarizacioc direta e
conduz mal na polarizagdo reversa.

(D) para um diodo de silicio, a tensdo de joelho & igual a
barreira de potencial, aproximadamente 0,3 V. _

(F) o produto da tensdo pela corrente é igual a poténcia
dissipada pelo diodo, inclusive quando a corrente no
diodc & direta.

Qual tipo de Oscilador é muito utilizado nos equipamentos de
comunicagdes devido a sua excelente precisio e estabilidade
de frequéncia?

{A} Clapp.
(B} LC.
(C}) Hartley.

(D) Armstrong.
(B) a Cristal.

Observe o circuitc abaixo.

83 Q
Ay "
- “: Vm“ vs‘ki a
O

Suponha que ¢ diodo Zener representado na figura acima tenha
uma tensdo de ruptura de 10 V. Quails sdo, respectivamente,
oS valores maximo e minimo da corrente no Zener,

considerande & aproximacdo ideal para o referido diodo
Zener? '

(A) 12,2 mA e 36,6 mA
(B} 12,2 mA e 73,2 mA
(C) 18,3 mA e 30,5 mA
(D) 24,4 mA e 48,8 mA
{(E) 36,6 mA e €0,9 ma
Amarela Concurso : CP-CAP/14
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18) Considerando o modele OSI, qual camada estd relacionada a
sintaxe e a semdntica das informacdes transmitidas?

(A) Fisgica,

(B) Enlace de dados.
(C) Aplicacac.

(D) Apresentacdo.
(B) Sessdo.

19) Considerande o© modelo 0OSI, qual camada trata da transmisséao
de bits Dbrutcs por um canal de comunicagdo, onde através
dela, o projete de rede deve garantir gue, quando um lado

enviar um bit 1, o outro lado o receberi como um kit 1, e
nado erroncamente como um bit 07

(A) Fisica.

{B) Enlace de dados.
(C} Aplicacao.

(D) Apresentacioc.
(E) Sessio,

20)  Quanto a classificagdo dos tipos de rede, assinale a opcido
que representa uma rede privada contida em um Unico edifi-
cio ou campus universitario, por exemplo, com até alguns

quildémetros de extensdo, sendo anplamente usada para
conectar computadores pessoais e estacdes de trabalho em
escritdrios.

(A} Inter—redes.

(B} WAN,

{C) Camada de Rede.

(D) LAN. |

(E) MAN. |
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/14
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21)

22)

Prova
Profi

Assinale a opgdc que completa corretamente as lacunas das
sentengas abaixo.

Quanto aos tipos de propagaglo, € correto afirmar que as

ondas sdo aquelas em gue a superficie da
Terra se comporta como um condutor para a onda
eletromagnética, as ondas sdo
aquelas onde o principic da propagacdo encontra-se na
reflexao da onda nas camadas ionosféricas, e nas
ondas a propagacgdo se da como um facho de
luz, apenas em linha reta, sujeita acs fendmenos de

reflexdo, difracdc e absorcdc em obstaculos.

(A) terrestres /espaciais / em visada direta
(B} ionosféricas / refletidas / refratadas

{C) terrestres / refletidas / refratadas

(D) icnosféricas / espacilais / refratadas

(E) ionosféricas / espaciails / em visada direta

Analise a tabela a sequir.

u»—tv—auoaooé
= |o o == oo}
o e o | o | | f

A tabela verdade acima, possul entradas A, B e C ¢ saida 8.
Qual é a expressdo minimizada que representa a saida 52

(A) 5=A.0+4.B+4.7T
(B) S=A.C+A.C+F.C
() S=A.0+4A.8B.C

(D) S=A.B+T

(E) S=C+A.8

Amarela Concursc : CP-CAP/14
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23)

24)

25)

28)

Prova
Profi

Sdo exemplos de dispositivos utilizados nas camadas de enla-
ce, de rede e fisica, respectivamente:

(A) Hub, Roteador e Gateway.
(B) Switch, Roteador ¢ Hub.

(C) Roteador, Switch e Hub.

(D) Switch, Gateway e Roteador.
(E) Hulk, Switch e Roteador.

Com relagdo & telefonia, a sinalizagdo acistica tem por fi-
nalidade indicar aos assinantes o estado de operacgdes dos.
sistemas telefdnicos. Qual sinalizagdo acustica € enviada
pela central telefdnica indicando ao chamador que o assinan-—
te chamado esté& livre?

{A) Tom de discar.

{B) Tom de ocupado.

{C}) Tom de controle.

(D) Tom de ntmero inacessivel.
{E) Corrente de toque.

Considere uma situagdo em que a linha de transmissdoc tem
como carga uma 1impeddncia igual a Z;, caracterizando que a
linha estd casada e idealmente, toda a poténcia incidente
sobre a carga foil absorvida, nédo havendo perda pelo descasa-
mento, nem retorno de energia para o gerador. Nesta situa-
géc, em gque todos os pontos da linha tém tensido e corrente
com amplitudes méximas e fases constantes, qual serd a taxa
de Relacdo de Onda Estaciondria ROE?

(A}
(B)
(C}
(D}
(E)

D g
W

Qual dos protocolos abaixo € um exemplo de protocolo da
camada de transporte no modelo TCP/IP? '

{A) BEthernet.
(B) HTTP.
(C) IP.
(D) SMTP.
(E) TCP.
Amarela Concurso @ CP-CAP/14
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27) Chserve o circuito abaixo.

Qs
a

[

(A)
(B)
(C)
(D)
(&)

28) Uma lampada que utiliza 10V,

R; -(“
I ki o=

£

Ry

o

ke B

Dados: Vg =

G,7v

resistores do circuito tém uma toleridncia de +5%. Qual
no coletor se todas as resisténcias tiverem 5%
tolerédncia a mais que seus valores nominais?

tensaoc

&V
8v
oV
10V
12v

some 44,

le,

respectivamente,

assinale a opgdo correta.

(A)
(B)
(<)
(D)
(B)

Prova

Profissaco

Vt=14
Vt=24
ViE=34
V=34
Vi=T74

v,
Vy
Vy
Vi
Ve

Rt=18, 5 ohms
Rt=10 chms
Rt=10 ohms
Rt=18, 5 ohms
Rt=18,5 ohnms

Amarela Concurso
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29)

30)

31

32)

Prova
Profi

0 nmétodo de comutagdo gue tem por estratégia a alocagdo que
reserva 1imediatamente, todos os recursos requeridos nos
subgistemas de telcomunicagfes que ligam a origem ao desti-
no, mantendo-os reservados enquantc durar a conexido, tradi-
clonalmente utilizado pelas redes telefdénicas é o de

{A) circuitos.
(R} troncos.
(C) pacotes.
(D) ramais.
{E) centrais,

Qual o nome do processo de modulagido por chaveamento de fase
gue consiste no envio de dois bits todas as vezes em que €
efetuada a modulagdo, sendo sua velccidade de transmisséo
igual ac dobro da velocidade de modulacgdo?

(A} FSK
(B} PSK
(C} DPSK
(D) QPSK
(B} QAM

Calcule a resisténcia total de um resistor de 6 ochms assc-—

ciado a um outro de 18 ohms em paralelo, e assinale a opgéo
correta.

(A) Rt= 108 ohms
{B} Rt= 45 ohms
(C} Rt= 24 ohms
(D)} Rt= 12 ohms
(E} Rt= 4,5 ohms

O cédigo polinomial, também conhecido como cddige de redun-
déncia ciclica ou CRC{Cyclic Redundancy Check), se baseia no
tratamento de strings de bits como representacgdes de polind-
mios com coeficientes 0 e 1 apenas. Assinale a opgéo que re-
presenta o polindmio de 1061110.

{B) XA+X3+K2+X
(B) X5+X3+X2+X
(C) X4+¥3+X
(D) X5+M4+X2+X
(F) X5+X2+X

Amarela ‘ Concurso : CP-CAP/14
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33)

34)

Prova
Profi

Assinale a opgdo gue completa, corretamente, as lacunas da
sentenga abaixo.
A Modulagdo por Codificagdo de Pulsos (PCM) consiste,

basicamente em transfeormar um sinal analdgicc em uma
sucessdc de pulscs que devide ac seu comportamento de
admitir apenas dois niveis distintos, permitem sua
codificacdo anm um padrdo binario. A primeira etapa
dencminada retém ¢ valor instantdneo do
sinal analdégice por um espago de tempe suficiente para a
segunda etapa, rque aproxima os valores

dos sinais amostrados a niveis determinados pela codificagdo

bindria. A etapa de encarrega-se de gerar

o cdédigo bindrio correspondente ao sinal gquantizado.

(A) Regenerac¢do / Decodificag¢do / Filtragem
(B) Amostragem / Quantizacdo / Codificacio
(C) Codificacgdo / Filtragem / Regeneragdo
(D) Amostragem / Quantificacgdo / Codificacéo
(E) Amostragem / Codificacdo / Regeneracgdo

Como se denomina o fendmeno gue representa uma flutuagdo na
intensidade de uma Onda Eletromagnética que ocorre devido,
principalmente, & interferéncia entre duas ondas gue incidem
sobbre a8 antena receptora, sende um fendmeno c¢omum na
recepgac de ondas curtas, podendo ser evitado pelo uso de
duas ou mais antenas separadas por pelo menos, de um compri-
mentce de onda?

{A) Difracao.

(B) Principio de Huygens.
{C} Desvanecimento.

(D) Refracao.

(E} Zona de Fresnel.

Amarela Concurso : CP-CAP/14
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35) Observe a figura a seguir.

Dados: hy = hy,= 5m; d;= d, =2 km; e £ = 1 GHz,

A figura acima apresenta um enlace entre os pontos A e B com
chstaculc gume de faca no percursc. Assinale a opgdc dque
apresenta, o valor do Railo da 1° zona de Fresnel,

(AY 10,39
(B} 12,39m
(Cy 17,32m
(D} 30,32m
(B} 32,32m

36) Observe o circuitec ldgicc representado na figura abaixo.

o

=

)

Assinale a opgdo gque apresenta a expressaoc booleana para o
circuito acima.

C

A -

@ [@B)+E B +C]. CFD)

® [@B)+{@.B)+C|.(c+D)

(@ [A-BY+(A. By+c]. (c+D)

D) [ B)+{A. B)+cC]. C+D)

() [{(A.B)+{4.B)+ €1 . (C+D)

Prova : Amarela Concursc : CP-CAP/14
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37)

38)

32)

Prova
Profi

0 Teorema de Nyguist conseguilu provar que:

(A} um sinal pode ser representado de 2 formas: no dominio
do tempo e no dominio da frequéncia a partir de suas
harménicas, representadas pelas suas componentes de
ampiitude.

(B) ©s sinais de informacgdo nem sempre podem ser transmiti-
dos diretamente no meio em que irdo se propagar. Isso se
deve ao fato de sua faixa de frequéncia nem sempre ser
adequada ao meio fisico,

(C) tipos diferentes de sinais digitais - dados, telegrafia,
telefone, televisdo - podem ser tratados como sinais
idénticos na transmissio e na comutacgio,

(D) a transmissdo de sinais analdgicos de Audio e video, por
meio de redes digitais, é feita apés a digitalizacdo dos
sinails, transformando-os em bits O e 1.

(E} se for amostrado um sinal continuo com largura de banda
B a uma frequéncia de amostragem maior ou igual a duas

vezes B, entdoc este sinal amostrade contera toda a
informacdo do sinal continuo e sera pogsivel
recuperar exatamente o sinal original a partir das
amostras.

Como se denomina uma antena hipotética, sem perdas, que
capta ou irradia campos eletromagnéticos igualmente em todas
as direcbes?

{A} Antena dipolo.

(B} Antena vertical.

{C} Antena helicoidal.
(D} Radiador isotrépico.
{(E)} Antena log-periddica.

0 Ganho (G) de uma antena, tendo como referéncia a antena
isotrépica, ¢ definido como

{A) pela direcgdo do campo elétrico em relacdo & Terra.
pela medida angular entre as direg¢gdes nas quais a potén—
clia transmitida é a metade da poténcia maxima do
lébulo, ‘

{C} pelo produto da diretividade pela eficiéncia do feixe da
antena.

{(P) pela relagdc entre a peténeila irradiada na direcido prin-
cipal e a poténeia irradiada na direcdo cposta.

(E) pela relagdc entre a intensidade de radiagdo maxima e a
intensidade de radiagao média da fonte.

Amarela Concursc : CP-CAP/14
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40)

41)

42}

Prova
Profi

Um resistor tem o valor de 10 M estampado no seu invdlucro.
Quantos ohms de resisténecla tem esse resistor?

) 100 ohm
) 1.000 ohms
{C) 10.000 ohms
) 100.000 cohms
) 10.600.000 ochms

OCbserve a figura a seguir.

Q Q
l

& e G 4 rr O

Tﬂ
el e
K > > Nantd
L Hy & 2% ﬁp B
i |

Na figura acima, 3 Aflip“flops tipo JK sdc interligados,
sendo as entradas clock do 2° e 3° blocos acicnadas pelas

&t

safidas @ das anteriores. Que tipoc de circuito & representado
por essa figura?

(A} Contador Sincronc Crescente.

(B} Contador Sincrono Decrescente.
(C} Contador Assincrono Crescente.
(D} Contador Assincrono Decrescente.
(E) Registrador de Deslocamento.

5S40 caracteristicas do modo de propagacdo da onda terrestre
EXCETO:

) ocupa a faixa de frequéncias de 3 MHz a 30 MHz.

) necessita de poténcia elevada.

) & usada, exclusivamente, a polarizacdoc vertical.

) aproveita a condutividade da superficie terrestre para
se propagar.

(E) obtém excelentes resultados para a comunicac¢do submarina

ou sonares.

Amarela Concurso : CP-CAP/14
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43)

44)

Prova

Observe a figura a seguir.

e, v)

50

12,5 12,5

- B f(KHz)
599 1000 1001

Frn uma onda portadora de 100V pico-a-pico e frequéncia de
1 MHz, & realizada uma modulacdc com uma informagaoc cosse-
noidal de 50Vpp e 1Khz. O espectro do sinal modulado é dado
na figura acima. Qual é a expressdo do sinal modulado?

(A) e(t)=100-cos2T-10% + 50-cos2m- (L0°+10%)t + 50-cos2m- (10°-107)t
(B} e(t)=50-s5en2m-10% + 12,5-sen2m- (10°+10%)t + 12,5-sen2m (10°%-10%)t
(C) e(t)=100-sen2m-10% + 50-sen2m- (10°+10°)t + 50-sen2m- (10°-10%)t
(D) e(t)=50-cos2®-10% + 12,5-cos2m- (10°+10%t + 12,5-cos2w- (10°-10%)t
(E) e(t)=12,5 cos2m-10% + 50-cos2m- (10%+10%t + 50-cos2m- (10°-10%)t

Antes da escolha e da aplicagdo da antena no sistema de
transmissdc ou de recepcdo, € precisc conhecer as principais
caracteristicas e os parametros mais importantes que definem
a antena. Assinale a opgdc que apresenta alguns desses para-
metros.

(A) Banda passante; diretividade; e eficiéncia de radiagdo.

{B) Ionizacdo; efeito joule; e coeficiente de temperatura.

() Condutividade elétrica; poténcia padrdo; e radiagaoc.

{D) Passividade; temperatura da juncgédc; e reflexdo.

(E) Eficiéncia isotrdpica; vetor poynting; e coeficlente
angular.
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45) Uma bateria tem 12V de saida num circuito akerto. Com uma
corrente de carga de 1A, essa tensdo cai para 11,5V. Calcule

a resisténcia interna (Ri), e assinale a opg¢do correta,
(&) 0,5 chm
{B) 1 ohm
{C) 11,5 ohms
{D) 12 ohms
{E) 23,5 ohms
46) Sabe-se que um radioenlace em visibilidade com percurso

desobstruido possui as seguintes caracteristicas:

I - frequéncia de operacgdo: £, = 7 GHz;

IT - disténcia entre antenas: d = 45 km;

ITI- poténcia de transmissédo: P, = 2 watts;

IV ~ ganho das antenas: G, = G, = 30 dBi; e

V -~ perda por accplamento em cada antena: L, = L, = 2 dB.
Considerando a distdncia d = 45 km, gual & a poténcia

recebida pela antena receptora, em dBm?

(A) -3 dBm
(B) —4 dBm
(C) 53,4 dBm
(D) —93,4 dBm
(E) —142,4 dBm

47) Qual ¢é a representagdo na base bindria do numero (715),, na
base decimal?

{A) {1011001011),
{B) (1101001101),
(C) (110100110),
(D} (011001011),
(E) (10001010G0),
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48}

49)

Prova
Profi

Cbserve a figura a seguir.

2 4 & 8 1n

Relagdn D {em escalalos)
Grifico de Tmpedincias para cabos poaxdais,

Um cabo coaxial & composto por um f£io condutor envolvido por
um dielétrico (igsolante) no formato cilindrico e, sobre este
uma malha de fios finos trangados (shielding), estando o
conjunto envolvido por uma capa de protegdo. Considere para
o cabo coaxial especifico, representado pelo grdfico de
impedincias da figura acima. Sabendco que a relagdo D/d &
igual a 6 {onde D — Difmetro externo do cabc e d —

difmetro do condutor interno} e o dielétrico é o ar
(€. = 1), qual é a impedéncia Z,?

(A) 1200
(B) 100802
{(C) 80Q2
(D) 6002
(E) 40Q

As redes de telecomunicagdes baseadas na técnica de comuta-
gdo de circuitos, come a rede telefdnica, necessitam trocar
informagdes com os usudrios para assegurar a supervisdo e o
contrecle das conexdes, esse intercimbio de informagdes &€, em

ambos casos, denominado sinalizac¢do. Assinale a opgdo due

apresenta os dois tipos de sinalizagdes utilizadog para o©
controle e supervisdo da rede tlefdbnica.

(A} De geréncia e de controle.

(B} UFC e de tarifacgdo.

(C} Do concentrador e de congestionamento.
(D} Do processador e de corrente de toque.
(E) Do canal associado e em canal comum.
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50)

Prova

Observe as figuras a seguir.

. )
| -l DM
2 4@%

Sabe-se que a figura (a) apresenta o comprimento de um dipo-
lo e a figura (b) o seu respectivo diagrama de irradiacac
horizontal (D.I.H). Sendo assim, & correto afirmar que essas
caracteristicas referem-se ao dipolo

(A} de A/2.
{(BR) dobrado.

(C) de 3A/2.
(D) de M.
(E) curto.
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